59

2.D.1 Indickym zptisobem vynasob.

33-56 77 - 24 88 -21 168 - 11

2.D.2 Cislo 1 512 vyjadti jako soucin dvou dvojcifernych ¢isel. Najdi tii rtiznd fesen.
=1512
=1512
=1512

2.D.3 Do rohovych poli nasobilkového ctverce vloz ¢isla 1, 2, 3, 4, aby soucet sttedovych ¢isel byl
déelitelny cislem 5.

_Q_

_Q_

2.D.4 Predchozi cviceni fe$ pro Ctverici Cisel:

a)2,3,4,5

_O_

_Q_

_Q_

b)3,4,5,6

_O_

_Q_

_Q_

_Q_

_O_

O 00 00 0OQ O

_Q_

d)5,6,7,8

_Q_

O 00 00 0Q O

Komentar

V prvnim cvi¢eni pomaha procedura indického nésobeni k povSimnuti si zakonitosti souvisejicich s poslednimi ¢isli-
cemi ¢initelt a jejich soudinu. Zde se jedna o ¢islo 8, které l1ze ziskat ze sou¢ini 3 - 6 =18,7 - 4=28,8 - 1 = 8. V nasle-
dujicim cviceni je nejefektivnéjsi rozlozit ¢islo 1 512 na soudin prvocisel, tedy 2 -2 -2 -3 -3 -3 - 7, a ta rozdélit do
dvou skupin tak, aby kazda tvorila dvojciferné ¢islo. Treti cvi¢eni uzce souvisi s tlohou 2.B.7a. Do protilehlych roht je
potieba umistit ¢isla 2 a 3. Jeho pokracovénim je ¢tvrté cviceni. Zéci zde ziskaji dostatek zkusenosti, aby formulovali
hypotézu, Ze soucet protilehlych ¢isel musi byt délitelny 5. Se sérii tloh lze pokracovat naptiklad otazkou o délitelnosti
Cisly 4, 6, 7, 8. Vyspély zak bude schopen formulace pravidla, Ze pokud ma byt soudet stfedovych ¢isel délitelny néja-
kym ¢islem, musi byt timto ¢islem délitelny alespon jeden ze soudti protilehlych rohovych ¢isel.

Vysledky

2.D.1 Vsechny vysledky jsou 1 848.

2.D.2 Resent je $est: 56 - 27; 24 - 63; 72 - 215 36 - 42; 18 - 84; 28 - 54.

2.D.3 Protilehld rohova ¢isla jsou 2, 3.

2.D.4 Protilehld rohova ¢isla jsou a) 2, 3;b) 4, 6;¢) 4,6;d) 7, 8.

CTENARSKE, MATEMATICKE A PRIRODOVEDNE ULOHY PRO PRVNI STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANT



